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пації ризику.
Основою управління ризиком є цілеспрямований пошук і організація

роботи із зниження ризику, отримання і збільшення переваг в невизначеній
господарській ситуації. Стратегічна мета управління ризиком полягає в за-
безпеченні стійкості функціонування організації за умов невизначеності зов-
нішнього і внутрішнього середовища, тактична мета – в одержанні найбіль-
шого прибутку за оптимального допустимого для підприємця співвідношен-
ня прибутку і ризику. Світова практика свідчить, що при виборі методу
управління ризиками сучасні менеджери керуються концепцією прийнятного
ризику. При виборі конкретного методу управління прийнятим ризиком під-
приємство повинне керуватися принципом економічної доцільності, який
означає, що слід обирати той метод управління ризиком, витрати за яким ме-
нші, ніж ефект від його використання.
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ЗЛИТТЯ ТА ПОГЛИНАННЯ, ЯК ОДИН З ФАКТОРІВ
ПІДВИЩЕННЯ ВАРТОСТІ ТА ЕФЕКТИВНОСТІ КОМПАНІЇ

Злиття та поглинання є досить новим інструментом розвитку бізнесу в
Україні, але здійсненні угоди в цій області мають тенденцію до зростання.
Головні переваги підприємств, що обирають стратегію злиття полягають у
швидкому виході на нові ринки, економії на масштабах та доступі до існую-
чих підприємницьких ресурсів.

Метою злиття є збільшення вартості активів компанії, для цього потрі-
бен економічний стимул, яким є синергетичний ефект, що виникає в процесі
злиття.

Синергія – це зростання ефективності діяльності у результаті інтеграції,
злиття відокремлених частин у єдину систему. Коли йдеться про об’єднання
компаній закони арифметики ламаються, тому що в дію вступає рівняння
2+2=5. В злиттях це вказує на здатність об’єднаної компанії бути більш при-
бутковою, ніж окремі частини чи компанії, які об’єднуються.

Синергія буває двох типів: операційна та фінансова синергії.
Операційна синергія проявляється у двох формах – збільшення доходів

та зменшення витрат. Збільшення доходів чи підвищення ефективності, або
економія операційних витрат, можуть здобуватися як при горизонтальних,
так і при вертикальних злиттях.

У разі наявності фінансової синергії фінансова віддача може прийняти
форму або більш високих грошових потоків, або більш низьких витрат на ка-
пітал.
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В багатьох випадках оцінка вартості cинергетичного ефекту є завище-
ною, що призводить до значно високої вартості угоди та в результаті до зни-
ження вартості компанії-покупця. Для отримання більш реалістичної оцінки
синергетичного ефекту потрібно враховувати не тільки величину синергії,
але й імовірність її отримання.

Синергетичний ефект, який виникає внаслідок злиття, може проявлятися
у всіх сферах діяльності компаній, починаючи з економії на сировині й закін-
чуючи залученням дешевого позикового капіталу. Синергія злиття є досить
ризикованим чинником, оскільки доступ до інформації про підприємство
ціль часто може бути обмеженим. Потрібно також пам’ятати про втрати та
негативні ефекти від злиття. До них можна віднести:

Витрати, зв’язані з досягненням цих вигід;
Негативний синергетичний ефект.

Список літератури: 1. Гохан Патрик А. Слияния, поглощения и реструктуризация компаний − 3-
е изд. − М.: Альпина Бізнес Букс, 2007. 2. Стенли Фостер Рид Искусство слияний и поглощений /
Пер. с англ. - М.: Альпина Бизнес Букс, 2004. 3. www.strategy.com.ua

УДК 331.108.2

РИЖА В.А., ДОРОНІНА М.С., докт. екон. наук, проф.

УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНОЮ ПОВЕДІНКОЮ ПЕРСОНАЛУ

Інноваційний рівень розвитку управління персоналом повинен виходити
з того, що об’єктом управління є організаційна культура того чи іншого типу
- визнана і підтримана учасниками організації система цінностей і сукупність
норм поведінки як в організації, так і у взаємодії із зовнішнім середовищем.
Розуміння особливостей формування організаційної культури дає змогу по-
бачити й усвідомити, завдяки яким цінностям, символам, ритуалам, героям,
способам формується поведінка цих людей.

Інноваційна поведінка персоналу – це розробка нових раніше не викори-
станих методів, підходів мотивів планів направлених на систему взаємовід-
носин робітників підприємства з метою  розроблення якісно кращої стратегії
управління ними.


